

В КАНУН ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА

Наша страна идет навстречу своему сорокалетию. Всего немногим более двух недель отделяют нас от октябрьских торжеств. Приближение праздника уже чувствуется по многим приметам: подчищаются улицы, площади, прибираются дома, ограды, с клубных сцен все уверенней слышатся голоса самодеятельных коллективов, респетирующих праздничные концерты.

Но не только этим характерны предпраздничные дни. Они полны трудового энтузиазма советских людей, готовящихся достойно встретить большой праздник. Весь нынешний юбилейный год проходит под знаком всенародного соревнования в честь сорокалетия Октября. И сейчас, в завершающий этап борьбы за выполнение принятых обязательств, соревнование достигает особого накала: передовые коллективы стараются дать больше того, что обещали, а те, кто приотстал, стремятся наверстать упущенное.

Есть чем отметить праздник труженикам Селенгинской лесоперевалочной базы, Еловского комбината стройматериалов, Байкальского леспромхоза, строителям Татауровского комбината. Они славно потрудились и на много опередили намеченные сроки выполнения взятых обязательств.

С чувством исполненного долга перед Родиной идут навстречу сорокалетию Октября наши колхозные труженики. Они с лихвой рассчитались с государством по всем видам животноводческой продукции и хлебопоставкам. Сверх годового плана страна получила от байкальских колхозников сотни центнеров молока, мяса, хлеба и других продуктов.

В преддверии великого праздника началась традиционная предпраздничная трудовая вахта. Ее открыли комсомолцы и молодежь, объявившие свой молодежный трудовой месячник в честь Октября. Эту почетную вахту сейчас несут двадцать комсомольско-молодежных коллективов.

Порадовать Родину в день ее славного юбилея достойными трудовыми подарками — таково стремление всех советских людей. И они спрашивают себя: а все ли мы сделали, чтобы достигнуть лучших показателей в труде.

Кое-кому с сожалением приходится признавать, что сделано далеко еще не все. В серьезном долгу перед государством остаются италинские лесники. Они не только не выполнили своих обязательств, но даже по плану недодали свыше 7 тысяч кубометров древесины. Нечем пока похвалиться и нашим рыбакам, и дорожным строителям. Они тоже не справляются с планом. Много еще нерешенных задач и у наших колхозных тружеников. Особенно отстают они с производством мяса, не везде удовлетворительно обстоит с подготовкой к зимнему содержанию общественного животноводства.

Вот почему в эти предпраздничные дни надо усилить трудовое напряжение рабочих, колхозников, всех трудящихся в борьбе за выполнение принятых обязательств.

— Рабочие, колхозники, интеллигенция! — обращается к советским людям с призывом Центральный Комитет КПСС. — Мобилизуем все силы на осуществление решений XX съезда нашей партии, на великое дело построения коммунизма!

У К А З

Президиума Верховного
Совета СССР

О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР **поставляет:**

Созвать юбилейную сессию Верховного Совета СССР, посвященную 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, 5 ноября 1957 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

15 октября 1957 года.

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№100(1088) | Воскресенье, 20 октября 1957 г. | Цена 15 к.

СТРАНА ИДЕТ НАВСТРЕЧУ СВОЕМУ СОРОКАЛЕТИЮ НА ПРЕДОКТАБРСКОЙ ВАХТЕ

В конторке распиловочного и механического цехов висит большой лист бумаги, заполненный колонками цифр. Этот своеобразный график отражает планы и дела коллективов, рассказывает об успехах шпалорезчиков на предоктябрьской трудовой вахте.

— Мы брали обязательство выполнить годовой план к 5 декабря, но расчеты наши оказались не совсем точными, — рассказывает начальник распиловочного цеха Андрей Максимович Фоменко. — Вернее, шпалорезчики внесли поправку. План будет выполнен к годовщине Октября. Сверх годового плана мы рассчитывали дать 50 тысяч шпал, но и эта цифра также оказалась маловатой, решили увеличить на 30 тысяч. Справимся! Работает коллектив горячо. Взять бригаду Георгия Астикова, луч-

ший наш коллектив молодежный.

...В распиловочном цехе в разгаре трудовой день. Безмолку шумит пила, стучат станки. Георгий Астикова стоит за управлением шпалоправочного станка. Но всему видно, что ни один год этот смуглый юноша провел возле станка, не одна тысяча шпал прошла через его умелые руки... Шпала отходит от станка, здесь ее подхватывают Дмитрий Барсуков и Петр Ташлыков, зачищают кромки. И вот уже Лидия Налетова и Пина Полинцева подают готовые шпалы к штабелям, в конец цеха. Слаженно, дружно работает бригада. Каждые несколько секунд новая шпала увеличивает их трудовой счет.

В бригаде Георгия Астикова нет ни одного «старичка», как по возрасту, так и по производственному стажу. Это комсомольско-молодежный коллектив. Но каждый

хорошо знает свое дело. Но не только это обеспечивает успех.



Горячее желание работать лучше, производительнее — такими думами живет и бригадир Георгий Астикова, и Пина Полинцева, и Дмитрий Барсуков, весь этот небольшой дружный коллектив. Шпалорезчики ежедневно выдают 800 шпал при норме 600, а в предоктябрьские дни они доводят эту цифру до 1000.

Так несет почетную трудовую вахту комсомольско-молодежный коллектив бригады Селенгинской лесоперевалочной базы.

В. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: сверху — бригадир Георгий Астикова, внизу — Лидия Налетова (слева) и Пина Полинцева за работой.

Фото Г. ТОКМАКОВА.

★ ★
Рабочие, колхозники, интеллигенция! Мобилизуем все силы на осуществление решений XX съезда нашей партии, на великое дело построения коммунизма!

(Из призывов ЦК КПСС к 40-летию Октября).
★ ★

Есть 2000 литров молока на корову!

Замечательными трудовыми успехами встречают славное сорокалетие Советской власти доярки Ильинской молочно-варной фермы колхоза имени Хрущева. Они надоили уже по 2000 литров молока на каждую фуражную корову, выполнив свое предоктябрьское обязательство.

Сейчас коллектив молодежной фермы стал на трудовую вахту и принял дополнительное обязательство — до 7-го ноября надоить от каждой коровы еще не менее 80 литров молока, а к концу года надоить молока довести до 2350 литров.

Слава коллективу передовой в республике молочно-варной фермы!

Строители завода на трудовой вахте

Призывы ЦК КПСС к сороковой годовщине Великого Октября вызвали новый трудовой подъем среди строителей Таловского завода железобетонных конструкций. Среди производственных бригад строителей еще шире развернулось соревнование в честь Октября.

Высоких успехов добиваются арматурщики бригады тов. Смертина и каменщики бригады т. Забелкина. Здесь каждый рабочий более чем в полтора раза перевыполняет нормы выработки. Не отстают от них плотники бригады т. Лобанова и путейцы бригады т. Шункова. Их выработка 140—150 процентов.

Г. ГОМОЗОВ,
зав. кабинетом
политического просвещения
райкома КПСС.



По родной стране

Новоселье в совхозах

В совхозах Грузии ведется большое строительство жилых домов. Новые красивые дома появились в поселках, недавно организованных в Самгорской степи виноградарских совхозов и птицеводческого совхоза, молочно-овощного совхоза в высокогорном Адигенском районе. На строительство жилых домов в совхозах в этом году расходуются свыше 50 млн. рублей.

Крупнейшая в мире

14 октября включен в сеть и дал промышленный ток последний, двадцатый гидроагрегат Куй-

бышевской ГЭС. Таким образом, мощность нового энергетического гиганта на Волге достигла 2.100 тыс. киловатт и более чем на 120 тысяч киловатт превысила мощность известной американской ГЭС «Гранд-Кули», которую строили свыше 20 лет.

В честь славного сорокалетия

Славную трудовую победу одержали горняки треста «Нововольнскуголь» Львовского совнархоза — десятимесячный план угледобычи выполнен на 21 день раньше срока. С начала года

сверх плана отгружено 70 маршрутов топлива.

Перевыполнили предоктябрьское обязательство липецкие тракторостроители. Они дали сверх плана десяти месяцев на 28 млн. рублей товарной продукции вместо 15 млн. по обязательству.

На 23 дня раньше срока выполнил десятимесячный план коллектив Ростовского завода «Красный Аксай». Сверх плана изготовлены тысячи культивателей.

Вот это победа!

Труженики сельхозартели «Коммунизм» Теремновского района (Волынь) одержали замечательную трудовую победу

— на 100 га земельных угодий получено по 100 центнеров мяса и по 353 центнера молока.

К концу года здесь будет произведено по 410 центнеров молока и по 104 центнера мяса на каждые 100 га земли, в том числе по 70 центнеров свинины на сто га пашни.

Дар сибиряков

Колхозники и механизаторы Новосибирской области с честью выполнили свои обязательства по хлебосдаче. В государственные закрома от новосибирцев поступило сто миллионов пудов зерна! (ТАСС).



тому назад

Подготовка вооруженного восстания

восстание есть особый вид политической борьбы, подчиненный особым законам, в которые надо внимательно вдуматься... В той же статье он приводит высказывание Карла Маркса, считавшего вооруженное восстание искусством. Из главных правил этого искусства Маркс выставил:

1) Никогда не играть с восстанием, а, начиная его, знать твердо, что надо идти до конца.

2) Необходимо собрать **большой перевес сил** в решающем месте, в решающий момент, ибо иначе неприятель, обладающий лучшей подготовкой и организацией, уничтожит повстанцев.

3) Раз восстание начато, надо действовать с **величайшей решительностью** и непременно, безусловно переходить в наступление. «Оборона есть смерть вооруженного восстания».

4) Надо стараться захватить **врасплох неприятеля**, уловить момент, пока его войска разбросаны.

5) Надо добиваться **ежедневно** хоть **маленьких успехов** (можно сказать: ежечасно, если дело идет об одном городе), поддерживая, во что бы то ни стало, **„моральный перевес“**...

Развивая эти положения К. Маркса о восстании, Ленин указывал на необходимость: «Комбинировать наши **три** главные силы: флот, рабочих и войсковые части так, чтобы непременно были заняты и **ценой каких угодно потерь** удержаны: а) телефон, б) телеграф, в) железнодорожные станции, г) мосты в первую голову...»

...Окружить и отрезать Питер, взять его **комбинированной атакой флота, рабочих и войска**, — такова задача, требующая **искусства и тройной смелости**» (В. И. Ленин, Соч., т. 26, стр. 152).

Для практического руководства восстанием, по указанию ЦК большевистской партии, 12 (25) октября был создан **Военно-Революционный комитет**, ставший боевым органом под-

готовки и проведения вооруженного восстания. Председателем ВРК Петрограда был Н. П. Подвойский.

16 (29) октября Центральный комитет большевистской партии созвал расширенное заседание совместно с представителями Петроградского Комитета, Военной организации, Петроградского Совета, профсоюзов, фабзавкомов.

В. И. Ленин доложил о решении, принятом ЦК 10 (23) октября. Расширенное заседание ЦК РСДРП(б) подтвердило резолюцию 10 (23) октября о вооруженном восстании. Был избран партийный центр по руководству восстанием, в состав которого вошли А. С. Бубнов, Ф. Э. Дзержинский, Я. М. Свердлов, Н. В. Сталин, М. С. Урицкий. Партийный центр был руководящим ядром Военно-Революционного комитета.

На заседании ЦК Каменев и Зиновьев вновь голосовали против вооруженного восстания. 18 (31) октября они выступили в меньшевистской газете «Новая жизнь» с заявлением о том, что большевистская партия готовит вооруженное восстание, с чем они несогласны. Это была чудовищная измена. В. И. Ленин заклеймил предательство Каменева и Зиновьева, назвав их штрейкбрехерами революции.

Временное правительство приняло все меры к тому, чтобы разгромить руководящий штаб восстания ЦК партии большевиков и ВРК. Но враги ничем уже не могли помешать вооруженному восстанию. Дни и часы существования буржуазного Временного правительства были сочтены.

21 октября (3 ноября) во все воинские части Петроградского гарнизона были посланы комиссары Военно-Революционного комитета.

На заводах и фабриках создавались боевые рабочие дружины и красногвардейские отряды.

Всюду шла энергичная подготовка вооруженного восстания.

ЗА ВЫСОКИЙ ИДЕЙНЫЙ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Недостатки одного занятия

Партийная организация Селенгинской лесоперевалочной базы в текущем году организовала два кружка по изучению экономики промышленных предприятий. 15 октября в обоих кружках состоялись первые занятия. Парторганизация проявила немало забот, чтобы учеба коммунистов проходила организованно. Однако первые занятия показали, что в этом вопросе есть еще много **неделонок**.

Прежде всего оказалось, что **необходимых условий для занятий не создано**. На базе есть неплохой красный уголок, но к началу занятий он находился в ремонте. Пришлось слушателям разместиться в тесных кабинетах управления базы. Каждый расположился как мог. Пальто не снимали: в кабинетах было более чем прохладно. Записывать слушатели не могли: в маленьких кабинетах столы поставили **некуда**.

Конечно, такая обстановка вряд ли настроит на рабочий лад даже самого настойчивого.

Пропагандист тов. Курочкин ознакомил слушателей с учебным планом, затем начал рассказ по первой теме. Видно, он немало времени посвятил своей подготовке к занятию. Но тов. Курочкин не учел некоторых особенностей материала темы. Стремясь как можно полнее рассказать содержание тезисов отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма «К сокращению Великой Октябрьской социалистической революции», он не сумел раскрыть глубоко ряд главных, узловых вопросов. В первом разделе тезисов один из таких вопросов — это вопрос о **коренных отличиях социалистической революции от революций буржуазных**. Пропагандист не объяснил слушателям, в чем же состоят эти различия.

Это же стремление расска-

зать обо всем привело к тому, что такому важному, программному документу — Апрельским тезисам — было уделено очень мало внимания. Фактически их сущность и значение так и остались не поняты слушателями.

Эти недостатки в изложении материала и неудобства и явились причиной того, что после рассказа пропагандиста никто не выразил желания обменяться мнениями, ни от кого не последовало вопросов.

Надо сказать, что на занятии явились далеко не все записавшиеся в кружок. Часть слушателей в это время работала во второй смене. Парторганизации надо учесть это, организовать для них дополнительные занятия. Кроме того, в кружки следует привлечь больше беспартийных активистов. Парторганизация должна заботиться, чтобы политическими значимыми овладевали широкие массы рабочих.

Е. СКУБАРЕНКО,
секретарь райкома КПСС.

Занятие не состоялось

Когда на собрании коммунисты и комсомольцы колхоза имени Чкалова обсуждали вопрос об организации политической учебы, все единодушно высказались за то, чтобы занятия проводить еженедельно по вторникам. И вот наступил первый день занятий. Пропагандист тов. Сытина тщательно подготовилась к нему и задолго до установленного часа пришла в правление колхоза.

Но занятие не состоялось. Большая часть слушателей, в том числе коммунисты т.т. Новоселов и Боев, на занятие не явилась. «Забыла» о занятии и секретарь комсомольской организации тов. Смирнова. А комсомольцы Хмелев и Капустин заявили, что они вообще учиться не желают.

Партийная и комсомольская организации должны осудить поведение своих товарищей, уклоняющихся от учебы.

М. АНДРЕЕВ.

ДОГНАТЬ АМЕРИКУ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА, МОЛОКА И МАСЛА НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

СПОР между друзьями завязался на чисто материальной почве. Пока жена Маша готовила ужин, Анатолий с карандашом в руке доказывал своему другу-производственнику о материальной обеспеченности своей семьи.

— За месяц мы с Машей зарабатываем примерно 140—150 трудодней. На плохой конец, возьмем по пять рублей на трудодень. Да плюс натуральная и дополнительная оплата...

Цифра среднего месячного заработка молодежи доходила до полутора тысяч.

— Сдаюсь, — рассмеялся молодой шпалорезчик. — Вижу, что мы, производственники, еще плохо знаем жизнь наших соседей.

— Да и не в этом дело, — Анатолий отложил карандаш в сторону, на минуту задумал-

ся. — Когда я шел на ферму, то думал, что там и нужнее, полезнее. И сейчас все больше убеждаюсь в этом. Знаешь, я чувствую себя в самом водвороте жизни, который с каждым днем все стремительнее, бурливее, — голос юноши звучал твердо, только блеск темных глаз выдавал волнение.

Анатолий и не подозревал, что завтра же придется продолжать разговор об этом.

Утро удалось не по-осеннему теплым. В этот ранний час во влажном воздухе особенно чувствовалось дыхание могучего Байкала. На ферме начинался обычный трудовой день. В ярко освещенном просторном коровнике стучат лопаты, повизгивают вагонетки подвесной дороги. Над всем этим властвуют молодые веселые голоса. С шуткой и пес-

ней спорится работа. И, должно быть, это заставляет чувствовать ту большую трудовую дружбу, которая связывает комсомольско-молодежный коллектив. Здесь каждый живет заботами всего коллектива, в успехе товарища видит свой успех, успех фермы.

В трудовой дружбе множат успехи молодые колхозные животноводы. По-прежнему первая ферма колхоза занимает первое место по удою молока. Передовой коллектив имеет на своем счету более двух тысяч литров молока, полученного на каждую фуражную корову за девять месяцев и 20 дней. Переходящие Красные знамена обкома и райкома ВЛКСМ отмечают трудовые успехи комсомольско-молодежного коллектива.

— До конца года рассчитываем дать еще литров по 400 на корову, не меньше. С коровами нынче у нас неплохо, обеспечены, — рассказывает заведующий фермой Георгий



На снимке: митинг в Гренадерских казармах. Выступает матрос балтийского флота. (Петроград. Октябрь 1917 года).

Сборник „Достижения Советской власти за 40 лет в цифрах“

Издательство статистической литературы (Госстатиздат) выпустило в свет статистический сборник «Достижения Советской власти за 40

лет в цифрах». В сборнике приведены данные о развитии промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и о росте материального благосостояния и культурного уровня народа.

ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ ЗЕЛЕНКИ И СКИРДОВАНИЕ СОЛОМЫ!

КОЛХОЗНИКИ И МЕХАНИЗАТОРЫ! ПОДВЕЗЕМ К ФЕРМАМ ТРЕХМЕСЯЧНЫЙ ЗАПАС ГРУБЫХ КОРМОВ!

Забота о кормах — дело каждого колхозника

Тишина стоит в последние дни на полях колхоза имени Сталина. С окончанием уборки зерновых работа на полях почти прекратилась. Чувствуется, что руководители колхоза, да и многие колхозники, ссылав зерно в закрома, успокоились. Рано успокоились! Дело далеко не доведено до конца.

В колхозе было посеяно 160 гектаров зелени. На сегодняшний день не менее, чем на 150 гектарах зеленка лежит в прокосах. Ее прибили дожди, и сейчас каждый клочок приходится с усилием выдирать из стерни. Но на этой работе трудятся всего лишь 10—15 колхозников.

На сотнях гектаров не убрана солома. Много ее надо свалкивать, почти всю — скирдовать и огараживать.

А пока этого не делается, десятки, сотни голов общественного и индивидуального скота пасется в зеленке и соломе и не столько съедает, сколько истаптывают. Сотни центнеров зелени и соломы уже стравлены, изгажены, растащены. На некоторых полях соломы уже нет. Может быть, ее свезли на фермы? Нет, солому на фермы никто не возит.

Настоящее опустошение нанесено огороду. Нет такого дня, чтобы в капусте не паслось стадо коров.

Может быть, скот бездомный, ничей, может быть, пасти некому? Нет, у каждой скотины есть хозяин, а в колхозе есть и конюхи, и пастухи, и сторожа. Но некоторые из них халатно относятся к своим обязанностям. Например, одна поливка капусты стоила колхозу 6 тысяч рублей. А только 14 октября, пока пастух Т.П. Незвестных спал где-то в теплом уголке, 21 лошадь и стадо коров съели капусту на несколько сот рублей. 15 октября по милости конюхов П. Ф. Викторова, П. А. Роди-

онова и П. П. Немерова стравлено несколько центнеров зелени, по вине пастухов Г. Х. Родионова и Г. П. Кирикова стравлена солома на 42 гектарах. И так каждый день.

Продолжает портиться зерно на токах. Десятки, сотни центнеров зерна и зерноотходов превращены в труху и гниль. Особенно много зерна и отходов загублено в 4-й бригаде, руководит которой Г. Баландин. Хлеб портится, но не видать ни одного человека, кто занимался бы его обработкой.

При таком положении через 5—10 дней уже нельзя будет говорить ни о каком обилии кормов.

Во многом виноваты бригады, особенно т.т. Баландин и Родионов, которые не сумели организовать колхозников на завершение уборки. Но ведь должна болеть душа и у каждого колхозника при виде того, как гибнут результаты многодневного труда. Было же время, когда на массовые работы в колхозе выходило по 180 человек. Почему это нельзя сделать сейчас? Если все, как один, выйдут в поле, за 4—5 дней все корма можно прибрать к рукам, создать на фермах запас кормов на несколько месяцев и обеспечить выполнение тех обязательств, которые взяли колхозники по производству мяса, молока и масла.

Каждый день промедления с этими работами несет колхозу и колхозникам тысячи убытки, ведет к нехватке кормов. Корма придется закупать, тратить на них большие средства. А это значит — на год-два снизить темпы развития экономики колхоза. Это надо понять всем колхозникам и дружно выйти на завершение работ на уборке урожая.

В. БОГДАНОВ.

А где же корма?

Наступает зимовка скота. Хватит ли кормов на этот ответственный период? Этот вопрос не случайно беспокоит животноводов колхоза имени Чкалова. 1400 центнеров сена, 270 тонн силоса — вот все, чем располагает колхоз на период зимовки. А в колхозе имеется 230 голов рогатого скота, много лошадей, 360 свиней. Чем же думают кормить свой скот руководители колхоза?

Положение с кормами тревожное. Казалось бы, что правление и партийная организация серьезно займутся изысканием дополнительных источников кормов. Можно было, например, быстро собрать и заскирдовать всю солому после комбайновой уборки. Но этого не случилось. Тысячи центнеров лежат в кучах на полях. Тут же пасется скот колхоза и колхозников, втаптывая солому в землю. К тому же идут дожди, и солома гниет, теряя свои кормовые качества. На фермах нет ни сена, ни соломы, но руководители колхоза спокойно взирают на эти безобразия.

И. КАПУСТИН.

Сводка о надое молока в колхозах АЙМАНА НА 15 ОКТЯБРЯ 1957 г.

Наименование колхозов и МТФ	Надое на 1 фураж. кэр.	
	За 15 дней октября	С начала года
им. Хрущева	77,2	1893
в т. ч. по МТФ №1	71,7	1976
по МТФ №2	83,2	1933
„Путь к комбуниз.“	59,0	1472
в т. ч. по МТФ №1	57,0	1530
по МТФ №2	59,9	1395
„Путь Ленина“	55,9	1620
им. Сталина	54,3	1326
в т. ч. по МТФ №1	55,7	1282
по МТФ №2	52,3	1462
им. Чкалова	50,9	1643
„Завезы Ильича“	47,1	1493
„Прибайкалец“	46,0	1355
в т. ч. по МТФ №1	49,5	1441
по МТФ №2	43,9	1346
по МТФ №3	44,7	1276
По аймаку	56,5	1535

Митрофанович Астраханцев.

Георгий Митрофанович сидит за столом, над раскрытой книгой учета, смотрит на молокомер, заносит цифры. Одна за другой подходят доярки с полными ведрами молока. Сдав молоко, девушки отстаются здесь же, уходить никому не хочется, каждой интересно знать результаты своего товарища.

—Сегодня больше всех надоил Анатолий. 45 литров, на пять литров больше, чем вчерашним утром, — сообщает заведующий фермой. — Мария Чумакова отстала немного. Так, что на сегодня впереди идет Анатолий. Отстали девушки, — улыбается Георгий Митрофанович.

Заведующий фермой очень хорошо знал, что первенство в товарищеском соревновании ни одна из доярок не уступит без борьбы, и завтра на первое место выйдет Мария Чумакова или Валентина Вязьмина или кто-либо из девушек.

Как раз во время обсуждения итогов на ферму приехал ин-

структор райкома ВЛКСМ по зоне Итандинской МТС. Доярки часто видели на своей ферме Георгия Затева, и, видимо, поэтому сразу же завязалась товарищеская беседа. Но на этот раз речь шла о больном и важном деле. Инструктор райкома рассказывал коллективу о письме Центрального Комитета ВЛКСМ, в котором он призывает всех комсомольцев и молодежь активно включиться в борьбу за решение задачи — догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

—Вы находитесь на переднем крае борьбы за выполнение этой почетной задачи, в первых рядах. Центральный Комитет обращается к вам и ставит ближайшей задачей получить по три тысячи литров молока в год от каждой коровы, — инструктор говорил негромко, но каждое его слово западало глубоко в сердце, потому что это было слово партии, слово народа.

Три тысячи литров молока

на корову! О чем говорят эта цифра? Если даже одна первая ферма колхоза имени Хрущева добьется этого показателя, то колхоз будет иметь на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных земель 150—160 центнеров молока, на 10—20 центнеров больше того, чем располагает Америка. А возможности для этого есть. Если обернуться назад, на пройденный путь, то еще раз убедимся в этом. Например, молодая доярка Любовь Петрова три-четыре года назад на даивала немногим больше тысячи литров на корову, а в нынешнем году она уже получает более 2700 литров. К концу этого года колхоз им. Хрущева получит молока на каждую корову на 300 литров больше, чем в прошлом году, а выход молока на 100 гектаров составит 120 центнеров. В 1960 году, последнем году пятилетки, колхозное хозяйство планирует почти удвоить эту цифру.

Но, понятно, успех дела во многом будет зависеть от самих доярок, животноводов.

—У нас есть все возможности для того, чтобы добиться таких показателей уже в будущем году, — заведующий фермой обвел доярок внимательным взглядом и продолжал. — Правильный раздой, уход и содержание — вот, что будет решать дело. А это зависит от вас.

На минуту в молочной стало тихо. Казалось, доярки обдумывали, взвешивали свои возможности, чтобы данное слово было твердым и крепким.

—Я беру обязательство в 1960 году получить не менее трех с половиной тысяч литров молока от каждой моей коровы, — проговорила Любовь Петрова. В этих немногих словах раскрылись думы о завтрашнем дне, о будущем Родины.

Взволнованный, но уверенный голос девушки как бы прорвал плотину. Все заговорили горячо и взволнованно. Каждый ясно и отчетливо видел перед собой цель, зовущую вперед. —Мое слово 3700 литров, —

коротко заключил Анатолий Николаев. Молодой дояр так же не сомневался, что и эта цифра реальная.

Теперь все ждали слова своего старшего товарища, Марии Ивановны Кузнецовой, которую все уважают в коллективе.

—Мне, конечно, за молодежью не угнаться. Но я не хочу отставать, подводить коллектив. Ведь надо, чтобы по всей нашей ферме не было ниже трех тысяч, так я думаю. Поэтому будем вместе выполнять эту большую задачу!

Именно вместе, сообща, всем коллективом можно добиться успеха, выполнить эту почетную задачу, поставленную партией.

Правильный курс держит комсомольско-молодежный коллектив. Он живет и работает с думой о будущем и сегодня делает все, чтобы приблизить его.

В. КОРНАКОВ.

ПО ГОРОДАМ НАШЕЙ РОДИНЫ



БАКУ. Дом правительства Азербайджанской ССР.

Расчет с государством — первая заповедь

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся об улучшении материального благосостояния колхозного крестьянства, рабочих и служащих нашей страны. Об этом наглядно свидетельствует ряд мероприятий, принятых только за последние годы.

В этих же целях Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление об отмене с 1 января 1958 г. обязательных поставок государству всех видов сельскохозяйственных продуктов хозяйствами колхозников, рабочих и служащих.

В целях последнего и полного расчета с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, предъявленных на 1957 год, а также погашения задолженности за прошлые годы, Совет Министров РСФСР разрешил приемку от хозяйств колхозников и других индивидуальных сдатчиков, не имеющих возможности погасить задолженность прошлых лет и выполнить обязательства по поставкам текущего года в натуре, одних сельскохозяйственных продуктов взамен других (кроме зерна и яиц).

Идя навстречу славной 40-й годовщине Великой Октябрьской революции и учитывая заботу Партии и Правительства о благе народа, труженики

сельхозартелей нашего аймака полностью рассчитались по сдаче зерна государству. Также большинство хозяйств граждан досрочно выполнило свои обязательства на 1957 год по налогам и госпоставкам.

Но, к сожалению, выполнение плана по налогам и заготовкам в IV квартале не везде проходит удовлетворительно. Есть еще отдельные плательщики, которые остаются в долгу перед государством, несмотря на то, что имеют полную возможность погасить свою задолженность. Оттягивают расчет с государством, например, жители Ильинки Ф. Черепанова и М. Валехматова, П. Инкин из Покровки, М. Мокров и П. Козырев из Гремятинска, М. Понтелеев из Истока, В. Плотников из Гурулево, М. Щербаков из Бурдуково и некоторые другие.

Плохо рассчитываются с государством рыболовецкие артели. Их руководители т.т. Дружинин, Долгобородов, Андреев и Афгласьев не принимают никаких мер к тому, чтобы быстрее внести все платежи и поставки государству.

Задача налогоплательщиков и сдатчиков — в срок до 1 ноября с. г. полностью рассчитаться с государством по налогам и поставкам.

М. ГУРЕЦКИЙ, старший инспектор налогов и заготовок аймфинотдела.

У нас, в Прибайкалье

СЧАСТЛИВЫЕ ОБЛИГАЦИИ

У Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа — большая популярность среди трудящихся Прибайкалья. Многие сотни тружеников промышленности и сельского хозяйства являются держателями облигаций этого займа. За последние пять лет сберегательными кассами аймака продано населению более чем на полмиллиона рублей облигаций 3-процентного займа, а в текущем году — на 150 тысяч рублей.

У многих займодержателей нет-нет да и появляются «счастливые» облигации. В 1956 году по этому займу было выплачено почти 30 тысяч рублей выигрышей, а некоторые займодержатели получили по две и пять тысяч рублей.

Сейчас сберегательные кассы оплачивают выигрыши по 59 тиражу.

В. КУЛЕВ,
зав. центральной сберкассой.



Более десяти лет работает дояркой колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» Аграфена Герасимовна Насникова. Большой опыт за ее плечами. За эти годы она надоила от 12 закрепленных за ней коров не менее 150 тонн молока.

Аграфена Герасимовна — передовая доярка колхоза. За 9 месяцев и 20 дней октября она надоила по 1670 литров молока на корову и до конца года обещает довести надой до 2000 литров.

На снимке: доярка колхоза «Заветы Ильича» А. Г. Насникова.
Фото Г. ТОКМАКОВА.

«СВЯТОЙ НОС»

Вдали, где море утром рано
Белесый стелет дым-туман,
Встает за призрачным
туманом
Хребет, как сказочный
Руслан.

Его мысов штрихи крутые
Красиво падают в Байкал.
Не зря, увидевши впервые,
Святым его рыбак назвал.
И. КАПУСТИН.

ТОРГОВАЯ ЯРМОРКА

Вчера в селе Турунтаево открылась аймачная торговая ярмарка. Колхозы в первый день вывезли для продажи населению овощи позднего созревания, зерно. Многие граждане торгуют мясом, орехами и другими продуктами. Сегодня в ярмарке помимо колхозов примут участие предприятия торговли.

П. ГОРБУНОВ.

ПОСТУПАЮТ НОВЫЕ МАШИНЫ

Расширяется учебно-производственная база Татауровского училища механизации сельского хозяйства, поступают новые машины. Недавно был получен новый модернизированный комбайн «С-4М». У этой хлебоуборочной машины улучшена ходовая часть, изменена конструкция соломокопнителя и передачи на режущий аппарат жатки — вместо клино-ременной установлена

карданная и цепная передачи. Поступили также тракторы «ДТ-54», «ДТ-24», самоходное шасси «ДТ-14» комбайн «С-6» и комбайн для уборки початков кукурузы.

Будущие механизаторы, выпуск которых состоится в январе 1958 года, знакомятся с новой техникой.

Б. ШЕПЕЛЕВ,
зам. директора училища
по учебно-производственной части.

ЗАЖГЛИСЬ ОХОТНИЧЬИ КОСТРЫ

Пушнина... Издавна славится по всему миру драгоценная «мягкая рухлядь» Прибайкалья. За пушinou шли в Сибирь, за Байкал первые поселенцы. Искрящийся мех баргузинского соболя, шкурки белки, колонка, рыси, лисы, горностая, росомахи пользуются высоким спросом на всех пушных аукционах и рынках мира.

Прибайкалье — край «пушного золота». В прошлом году охотники аймака сдали на приемные пункты Заготконторы более чем на 400 тысяч рублей различной пушныны, а в текущий сезон пушныны будет заго-

товлено почти на 800 тысяч рублей.

Охотничий сезон начался. Сотни охотников уже вышли в тайгу. В далеких верховьях Турки и Кики, в богатых зверем урочищах Урахта и Боярыхты уже зажгли охотничьи костры. Здесь приступили к отстрелу пушного зверя известные охотники отец и сын Сахаровы, Подкорытовы, Ельцов, Чернецкий и многие другие.

Готовятся к выходу в тайгу новые партии охотников.

И. ФИЛИППОВ,
директор заготконторы
аймпотребсоюза.

РАССКАЗЫ О ЛЮДЯХ ТРУДА

Трудовая слава тракториста

Четырнадцатилетним паренком, сразу же после окончания 6 классов Горячинской средней школы, пришел Виктор Кичигин вместе со своим отцом к директору леспромхоза и заявил:

—Хочу работать!

—Никак твой, Федор Гаврилович?—спросил директор старшего Кичигина.

—Мой,—не без гордости за сына отвечал Федор Гаврилович.—Учиться не хочешь, работать, говорит, вместе с тобой буду.

—Ну, что ж. Дело доброе, а учиться хорошей специальностью и в леспромхозе можно. Куда же тебя определить, дружище?

Директор внимательно посмотрел на Виктора.

—А трактористом можно?

—Трактористом, говоришь? Рановато, парень... А, впрочем, можно, давай жми в гараж, там из тебя

сделают не только хорошего тракториста, но и механика.

Так двенадцать лет тому назад начал свою трудовую жизнь один из лучших трактористов Байкальского леспромхоза комсомолец Виктор Кичигин.

Шустрый паренек сразу же понравился механизаторам леспромхоза. Он пылливо присматривался ко всему, что делали опытные шоферы, трактористы и слесари-ремонтники. Часами не вылезал из-под машины, помогая механизаторам готовить автослесовозы и тракторы к выходу на трассу.

—Молодец, Витек!—не раз хвалили его механизаторы. И Витек старался. Вскоре ему стали поручать самостоятельные дела: то перебрать коробку скоростей, то отрегулировать натяжение вентилятора или установить динамомашину, то проверить зазоры клапанов.

Виктор добросовестно выполнял порученное дело.

—Какой зазор, Витек?—бывало, спрашивают его слесари.

—25 сотых миллиметра!—отвечал он.

—А ну, проверить,—отдавал распоряжение старший механик, хотя заранее знал, что Виктор не ошибся.

Так, в повседневной будничной работе с машинами крепились технические навыки будущего тракториста, все отчетливей вырисовывалась его специальность.

Шли годы... Впервые за рычаги трактора Виктор сел в конце 1949 года. Это были его пробные поездки, под наблюдением опытного тракториста. А в 1951 году ему доверили водить трактор самостоятельно.

—Не подведешь? Спрашивали Виктора учителя-механики перед его первым самостоятельным выездом.

—Не подведу,—уверенно отвечал он.—Я же комсомолец! Начались лесные будни.

Международный обзор

Заговор против Сирии

Над независимой Сирийской республикой нависла серьезная угроза империалистической агрессии. США, стремясь установить свой контроль над Сирией, направляют на нее соседнюю Турцию. Под диктовку американских правящих кругов турецкие власти стягивают к границам Сирии свои войска. У берегов Сирии собираются корабли 6-го военно-морского флота США. Американские военные лица и турецкие официальные лица выступают с воинственными заявлениями по адресу Сирии.

В районе Сирии создалась обстановка, вызывающая большую тревогу у всех миролюбивых народов. Наша страна особенно озабочена угрозой войны на Ближнем Востоке. Этот район расположен в непосредственной близости к Советскому Союзу, а Турция имеет с нами общую границу.

Правительство и Коммунистическая партия Советского Союза прилагают все усилия, чтобы предотвратить агрессию против Сирии, которая может иметь самые опасные последствия для всей международной жизни. На днях ЦК КПСС направил руководителям социалистических партий Англии, Франции, Италии и ряда других стран Европы обращения, в которых подчеркивается, что причиной нового обострения положения на Ближнем Востоке является ненасытная жадность американских нефтяных монополий, их стремление обеспечить себе неограниченное господство в этом районе мира. Империалисты США не устраивает нынешнее демократическое правительство Сирии потому, что оно проводит независимую политику, не желает присоединиться к агрессивному багдадскому блоку и колониаторской «доктрине Эйзенхауэра», потому что Си-

рия, а вместе с ней и Египет ведут смелую и самоотверженную борьбу за независимость, против посягательств колониаторов.

ЦК КПСС в обращениях к социалистическим партиям призывает всех, кому дорог мир, объединить усилия, чтобы не допустить новой агрессии на Ближнем Востоке. В этих целях большое значение имело бы, как указывается в обращениях, заявление СССР, США, Англии и Франции об осуждении применения силы на Ближнем Востоке, об отказе от вмешательства во внутренние дела арабских стран, о прекращении поставок им оружия.

Сирийское правительство обратилось в Организацию Объединенных Наций с призывом немедленно обсудить вопрос об угрозе безопасности Сирии.

Перед лицом нового империалистического заговора арабские страны укрепляют свое единство. Об этом свидетельствует, в частности, прибытие в Сирию египетских войск на основании египетско-сирийского соглашения о совместной обороне. «Сотрудничество народов Сирии, Египта и всех других арабских народов,—ищет сирийская газета «Ан-Наср»,—а также поддержка со стороны могучего лагеря мира и социализма сорвет планы империалистической агрессии против Сирии».

В. ХАРЬКОВ.

Строительство атомной электростанции в ГДР

Агентство АДН сообщает, что севернее Берлина начато сооружение первой атомной электростанции Германской Демократической Республики. Мощность электростанции будет равна 70 тысячам киловатт. Строительство электростанции намечается закончить в 1960 году.

(ТАСС).

Нет, не подвел Виктор Кичигин своих старших товарищей! Уже в первый месяц самостоятельной работы он успешно выполнил задание, а в последние—стал перевыполнять план. Выручала любовь к машине. Никогда он не начинал трелевку, не проверив всех узлов машины, и никогда не уходил домой, не приведя ее в порядок. Этого раз установленного порядка комсомолец Кичигин придерживался и в армии, куда был призван в 1953 году.

Крепким, по-танкистски закаленным, вернулся в 1955 году в родной коллектив лесозаготовителей Виктор Кичигин. И сразу же с головой окунулся в трудовую жизнь. Рабочие руки истосковались по настоящему делу.

Цемного отдохнув, Виктор приступил к работе. Привычный рокот моторов, гул падающих деревьев бодрил, вел на трудовые подвиги.

В начале текущего года байкальские лесозаготовители перешли на работу малыми

комплексными звеньями. Всего три человека в таком звене, а какие дела делают они! Виктор Кичигин, его помощник, он же чокеровщик Сергей Релько и электропилищик Владимир Сорочук в первом квартале свалили и стрелевали 5160 кубометров леса, а уже в третьем квартале довели объем работ до 6670 кубометров, в среднем по 110 кубометров в день при задании 53 кубометра. Это и есть настоящая трудовая победа!

Скромность и трудолюбие—вот качества Виктора Федоровича Кичигина. За это его любят и уважают все лесозаготовители. Именно за эти качества и было оказано ему высокое доверие лесозаготовителей, избравших Кичигина депутатом аймачного Совета.

Так рождалась и крепла трудовая слава тракториста Виктора Федоровича Кичигина.

Вас. СЕДУНОВ.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.